

一趟省出18.4万元

# 宁夏今年首个“公转铁”物流总包项目发车



铁路部门为企业量身定制最优运输物流方案。银川铁路物流中心供图

**本报讯**（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月5日深夜，一列满载3220吨的煤炭列车从银川铁路物流中心平罗营业部西大滩货场缓缓驶出，运行近40个小时后，于4月7日下午抵达甘肃省嘉峪关市绿化站。该趟煤炭列车的成功开行，不仅可为煤炭发运企业节省18.4万元成本，也标志着宁夏今年首个“公转铁”物流总包项目正式开启。

银川铁路物流中心营销人员在深入市场走访调研时，发现甘肃丝路宏聚煤炭有限公司有宁夏发往甘肃地区的运输需求，但由于两端短驳、自装卸费用等综合物流成本较高，长期以来，企业一直通过公路运输。为助力企业打通煤炭跨区域流通的铁路运输通道，该中心主动联系企业，聚焦运输难点、堵点，与专用线产权单位、短驳运输公司等各方进行多轮沟通协

调，为企业量身定制了最优运输物流方案。

“铁路物流中心工作人员多次和我们对接，主动出谋划策，量身定制方案，成功解决了我们面临的装卸服务难题，发运一列煤炭列车，就能节约18.4万元成本，让企业省心、省力、省钱！”甘肃丝路宏聚煤炭有限公司相关负责人说。

此次运输过程中，平罗营业部细化作业流程，精准把控关键环节，实时动态掌握企业的发运计划和用车需求，为企业合理科学配备车辆。安排专人全程盯控，优化作业组织，缩短车辆停留等待时间，大幅提高装卸效率，有力保障了煤炭列车顺利开行。此后，银川铁路物流中心将持续推动更多物流总包、合同制运输项目落地实施，为企业提供绿色、高效、便捷、低成本的物流服务。

## 助力本地上市公司发展 中行宁夏分行发放 5400万元股票回购贷款

**本报讯**（记者 季正）日前，中国银行宁夏分行成功为宁夏一家上市公司发放了5400万元股票回购贷款。这一举措使该行成为宁夏唯一一家在股票回购与股东增持两类贷款业务上均实现投放的金融机构，充分彰显了其积极落实国家增量政策、服务实体经济的责任担当。

2024年10月18日，中国人民银行、国家金融监督管理总局及中国证券监督管理委员会，联合推出上市公司股票回购增持再贷款工具。政策发布后，中国银行宁夏分行迅速行动，成立了由分行领导牵头的专项工作组，并通过“专人对接、专项审批、专案设计”的“三专”工作机制，为辖区内的上市公司提供全面的金融服务。截至目前，该行已为宁夏的三家上市公司审批了共计3.1亿元的回购增持贷款，其中累计投放金额达1.7亿元，在审批投放的贷款笔数和金额方面均位居全区金融机构之首。

此次获得融资支持的企业是一家从事风电装备制造的上市公司，不仅是国家高新技术企业，也是自治区的专精特新示范企业和创新型示范企业。作为细分行业的领军者，该企业产品销量已连续三年稳居国内企业前三，国内市场占有率逐年提升。在业务办理过程中，中国银行宁夏分行深入了解企业需求，开辟绿色审批通道，提供了高效便捷的融资服务。这笔贷款的投放将有助于优化该上市公司的资本结构，增强投资者对证券市场的信心，为企业的持续健康发展提供有力支持。

中国银行宁夏分行相关负责人表示，未来将继续严格贯彻金融支持国家一揽子增量政策的要求，在严守风险底线的同时，持续优化金融服务，全力支持宁夏上市公司发展壮大，为宁夏经济社会高质量发展贡献中行力量。

## “纸页与春芽”主题诗会走进银川商圈

**本报讯**（记者 高晓刚 见习记者 张楠）只要雨有声、花有痕，就有诗；只要风有影、水有纹，就有诗……4月6日，“纸页与春芽”播种诗歌主题诗会在银川市兴庆区建发现代城二楼“她叙·无界”艺术展厅举行，吸引众多诗歌爱好者和市民积极参与。

本次诗会以诗歌朗诵或分享与自然元素意向有关的原创诗歌为主，朗诵者或深情款款或慷慨激昂，朗诵了原创诗歌《和四月相见》《草》《绿皮火车》等，将诗歌中的情感与意境完美结合，让观众仿佛置身于一个春意盎然的世界。

“这是我第五次参加诗会活动。人们常说，生活不止眼前的苟且，还有诗和远方，诗会能让我们在诗歌中畅想美好的存在。”诗歌



诗歌爱好者朗读原创诗歌。

爱好者宋川说。活动现场还穿插着与诗歌、自然、植物有关的互动创作和艺术共创，激发参与者对生命、自然和内心的感悟，表达真实的自我，更进一步丰富了群众的文化生活。

## 西吉禁毒宣传守好寄递安全门

**本报讯** 近年来，随着快递行业的快速发展，犯罪分子利用快递渠道进行毒品运输的情况时有发生。为有效遏制这一现象、强化禁毒宣传，提升快递从业人员与广大群众的禁毒意识，近日，固原市西吉县将台堡镇社区戒毒（康复）工作站工作人员开展禁毒宣传进快递活动。

活动中，禁毒工作人员深入辖区快递点，为快递物流点管理人员和快递从业人员展示仿真毒品、发放禁毒宣传折页，讲解禁毒知

识，普及毒品的种类、禁毒法律法规等内容。同时，要求从业人员在日常工作中，严格执行验视制度和实名登记制度，加强对邮寄物品的甄别与检查，一旦发现可疑包裹，立即向公安机关报告，从源头上切断毒品运输的通道，杜绝毒品等禁寄物品混入寄递渠道。

此次宣传不仅切实增强了寄递行业从业人员的防毒意识和禁毒能力，还引导快递网点合法经营、规范管理，为寄递物流行业的健康有序发展提供了有力保障。 （张益）

## 吴忠供电“电e金服” 助企降本增效

**本报讯** 为帮助企业缓解电费缴纳及融资难题，国网吴忠供电公司积极行动，将“电e金服”业务推广与企业资金周转压力大、获取贷款周期长等急需解决的实际融资需求相结合，量身打造“一企一策”个性化服务方案，助力企业降本增效，缓解资金周转压力。

今年截至目前，国网吴忠供电公司已累计推广“电e金服”产品超2.3亿元，同比增长6%，成为降低用户电费融资压力、高效便捷缴纳电费的有效途径。该公司将整合电费结算资源，搭建用户与金融企业合作桥梁，释放企业活力，助力企业实现复工复产“开门红”。 （程景娥）